

暴雨袭来，市区多处出现短暂积水

相关部门提醒，不要盲目涉水通行

本报讯(方良龙 胡锦涛 王瑾仪)7月17日1时-9时,镇江主城区出现短时强降雨,大多数地区3小时降雨量超过100毫米,达到大暴雨级别,其中京口闸6时-7时测得小时降雨量达81.5毫米,创下市区降水新的极值。受短时强降雨影响,市区多处出现短暂积水,城区防汛部门全力以赴抢险排涝,已将积水全部排除。

当天早晨,丁卯桥路、正东路、黄山北路、黄山南路、朱方路等道路均出现不同程度积水,航运新村、梳儿巷、黄山新村等低洼地带积水严重。受道路积水影响,叠加上班高峰期,南徐大道、东吴路、梦溪路、正东路等多条道路出现拥堵现象。

“我们第一时间就把抢险车、抽排设备派出去了,但由于交通拥堵,一度全部被堵在路上。”市排水管理处副主任杨文龙告诉记者,出现强降雨后,清晨5点多钟,市排水管理处组织党员干部、管理人员以及防汛排涝班组100多人上路巡查,清理沟头,排放积水。所辖23个雨水泵站满负荷运行,抽排东西圩区以及管网水。在内涝较为严重的航运新村,排涝人员动用应急抢险车(移动排灌站),将积水通过软管排入雨水井。截至上午10时许,市区主次干道大部分积水已消退。



李斌 摄

受强降雨和古运河水位较高影响,珍珠桥、黄山天桥以及六角桥等处都发生了短时积水现象,珍珠桥涵洞积水一度深达1.5-1.7米。杨文龙解释,珍珠桥虽设有自动开启泵站,但流量只有0.5立方米/秒。由于其位于片区最低点,黄鹤山、磨笄山的雨水会顺着黄山东路、林隐路冲过来,来水远超泵站的抽排能力。“在泵站抽排的同时,当积水超过15厘米后,我们也及时通知交管部门,要求配合对这几处下穿涵洞进行交通管制。”杨文龙说。

记者了解到,强降雨发生后,不仅主城区23个雨水泵站开足马力,服务沿金山湖溢流污染治理工程的多个污水泵站,也切换为强降雨排涝模式,

通过水下大口径管道将洪水直接排入外江。由此,主城区总排涝能力达到218立方米/秒,可谓是“火力全开”。“实际上这次水利调度蛮及时的,无奈降雨量太大,8时许,古运河四明河口水位都达到了7.3米。”杨文龙说。

当天上午,珍珠桥涵洞发生一起意外事件:一女性市民骑电动车从机动车道涉水进入涵洞,不幸溺亡。为此,相关部门提醒,近日我市还将有强降雨过程,请广大市民注意生命财产安全,雨天驾车尽量绕开下沉式立交桥,遇有积水路段和被大水围困时不要盲目涉水通行,特别是下沉式立交桥、隧道、涵洞等,避免意外事故发生。

短时强降雨不可小觑 外出需关注天气预报



本报讯(记者 朱秋霞)周一一早出门,雨水来势汹汹,朋友圈被

堵车刷屏。夏季短时强降雨不可小觑,外出需关注短时天气预报,碰到积水绕行,尤其是桥梁涵洞等低洼路段,一定要注意安全!

夏季的天气舞台,雨水多“叨扰”,雷雨、中雨、大雨、阴雨,雨水套餐内容丰富,主打一个让人目不暇接。未来十天,我市仍以阴雨天气为主,7月19日至23日阴有阵雨或雷雨,24日至26日多云,最高气温维持在28℃到33℃。



7月17日凌晨,我市突降暴雨,市交警支队京口大队紧急启动应对预案。截至上午10点,大队辖区交通恢复正常,无重大交通事故,无积水引发的安全事故。

谈德捷 张旭晨 马镇丹 摄影报道

车辆被淹千万莫发动

新能源车不要私自打开引擎盖,不要触摸橙色高压区域

本报记者 俞佳融
实习生 曹欣羽

7月17日,我市部分地区遭遇持续大暴雨,突如其来的暴雨不仅导致部分路面积水增多,还造成少数小区地下车库大水漫灌,给汽车安全造成损失。车辆被淹,保险怎么赔付,哪个险种对此有保障?

“你好,请告诉我您的位置。”7月17日早晨7时许,人保财险镇江市分公司车险查勘员蔡一凡接到报案电话,了解到对方车辆被淹后,迅速出发赶往现场。

截至17日14时,人保财险镇江市分公司出动查勘车辆40余台次,查勘定损员50余人次,全辖接水灾报案173起,预估赔款133万元。

为了避免更多车辆受损,根据前期排查的高风险水淹路段及小区,该公司一个风险路段对应一个巡查责任人,在地势低洼地段、易滑坡等高风险区域设立警示牌,并安排人员值守,提醒民众绕行。

过去,车主要专门购买涉水险,保险公司才会对因为涉水出现的发动机损坏进行理赔。记者了解到,2020年车险改革之后,涉水险已无需单独购买。

“现在的车损险里包含了涉水险,也就是说车主只要购买了车损险,一旦发动机进水损坏,在保险的相关条款范围内,就可以获得相应的理赔。”中国太保寿险镇江中心支公司车险理赔经理穆国栋表示。

“由于暴雨天气,停在路旁

或停车场内的车辆被水淹且水位已淹没排气管,千万不要发动车辆。”穆国栋说,车主妥善处理,避免车辆进一步损害,是顺利理赔的第一步。如果车辆停放中已被淹没至车灯处,应立即通知施救单位将车拖至修理厂。

近年来,新能源汽车使用率越来越高。相对于燃油车来说,新能源车更加智能化,在暴雨天气下同样要注意行车安全。“浸水后,新能源车车主们注意不要私自打开引擎盖,不要触摸橙色高压区域。”穆国栋提醒,“有些新能源车带有自动启停功能,要记得将车辆的相关功能关闭,避免涉水熄火后,因自动启动导致更大的损失。”

谏壁船闸筑牢防汛防台安全保畅防线

本报讯(朱浩 范胜澜)7月17日,交通港航部门谏壁船闸启动防汛防台应急预案,积极落实各项防汛防台措施,扎实筑牢安全保畅防线。

在此期间,船闸强化值班值守,及时了解节制闸、翻水

站的翻水泄洪情况;加强引航道巡查,时刻关注高水位状态下通航设施的工作状态。同时,落实船舶从引航道停靠到出闸的全程动态管理,并提醒船民系好缆绳,做好安全防护措施。

在线服务窗口实时发布最新天气和汛情动态,通过船闸公众号、“便捷过闸”App及时向过往船舶公示,提醒船员加强值班、服从指挥,确保船舶航行安全。

闻“汛”而动 筑牢“安全堤”

本报讯(袁欣 徐文 马彦如)7月17日,我市迎来强降雨天气,主城区多个路段存在不同程度的内涝、积水,给市民出行造成严重不便。

为尽快恢复主城区道路畅通、洁净,市环境卫生管理服务中心(以下简称市环卫中心)迅速部署、科学调度,组织各市场化保洁企业采用人工清扫和机械化作业相结合的方式,及时开展雨中、雨后道路排水清淤工作。

截至7月17日14时,主城区道路清淤工作全部结束,街道环境面貌已全面恢复。

又讯(孙晨飞 赵勇)7月17日,润州区七里甸街道五里社区党委组织社区党员和入党积极分子等20余人在辖区易淹地点开展志愿服务活动。

在茶砚山新村,多处已经出现了深度积水,严重影响了居民的出行安全。党员志愿者们充分发挥吃苦耐劳、不畏困难的作风,迅速疏通下水道,清扫积水。同时向社区居民宣传防汛常识,提醒居民在暴雨天气需要注意的安全事项,确保居民生命财产安全。

又讯(范天伟 刘广利 夏建玲 辛一)7月17日,句容市各地各部门闻“汛”而动,以务实的举措,担当履责,主动作为,确保各项防汛工作落实落细。

华阳街道出动多组应急抢险人员,对辖区主要路段和易涝点进行巡查、值守;在积水易发的贾纪山公园北侧、二圣路南侧、福龙路路段等处,及时采取措施,疏堵保畅。华阳街道各村级防汛应急队对重点河段、路段、老旧房屋以及地下车库等重点区域进行巡查,对已建水利设施运行状况进行排查,清理排涝口、溢洪口和沟渠的树枝及杂物,加快排水速度。

宝华镇部分路段出现积水。面对雨情、汛情,当地快速反应、启动防汛应急预案,部署落实,组织党员干部、志愿者深入一线应急处突,加速排水,并在积水路面设置警示标志,提醒过往行人和车辆绕行。为避免发生次生灾害,宝华镇组织人员在山体等重要点位设置警戒线,对重要路段进行巡查,发现隐患,及时排除。

下蜀镇路面出现积水,给市民和过往的车辆带来不便,救援人员合力帮助涉水车辆脱困。